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56%

37%

7%

Sí es una democracia Ns/NcNo es una democracia

n= 2,500

considera que México 
sí es una democracia

56%

En este momento, ¿usted diría que México es una democracia?
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¿Por qué piensa así?*
*La pregunta sólo se aplicó a quienes contestaron sí o no que en México es una democracia

Razón de por qué México SÍ es una democracia

24%

17%

10%

9%

8%

7%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

3%

12%

0% 50% 100%

n= 1,362

22%

13%

10%

8%

7%

7%

4%

4%

4%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

3%

6%

0% 50% 100%

n= 960

24%
Considera que la principal razón por la que 
México SÍ es una democracia es porque se 
realizan elecciones y se respeta el voto 22%

Considera que la principal razón por la que 
México NO es una democracia es porque 
AMLO concentra el poder y hay imposiciones 

Respuestas espontáneas
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Razón por qué México NO es una democracia



Los cargos de Presidente de México, gobernadores, alcaldes diputados y senadores se eligen a través de votación ciudadana, dígame, ¿qué tan 

importante considera que es el papel de los partidos políticos en la elección de estos cargos: es muy importante, algo, poco o nada importante?

81%
piensa que es muy/algo 
importante el papel de los 
partidos políticos en la 
elección de cargos públicos

4

81%

18%

1%

Muy/algo importante Ns/NcPoco/nada importante

n= 2,500



Y, ¿qué tan importante considera que son los siguientes grupos para la democracia en México? 

Menor 
importancia

Mayor
importancia

Importancia de grupos para la 
democracia en México

94%
considera que los ciudadanos  
son muy/algo importantes para 
la democracia en México
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Muy importante Poco importanteAlgo importante Nada importante Ns/Nc

84%

61%

57%

33%

10%

21%

25%

36%

3%

9%

10%

17%

2%

8%

7%

12%

1%

1%

1%

2%

0% 50% 100%

Ciudadanos

El INE

Tribunal electoral

Partidos políticos

94% 5%

82% 17%

82 % 17%

69% 29%

n= 2,500
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Alianza oposición 

El mejor escenario sería una alianza 
que incluya al PRI y MC, el segundo 
mejor escenario es mantener la 
alianza PAN, PRI y PRD.

Alianza Morena

El mejor escenario para Morena 
sería una alianza que incluya al PT, 
PVEM y PRI , el segundo mejor 
escenario es mantener una alianza 
con PT, PVEM y MC.
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sí conocía la información 
sobre la aprobación de la 
reforma a la Guardia 
Nacional

54%

54%

46%

0

Sí Ns/NcNo

n= 2,500

Hace unos días se aprobó en la Cámara de Diputados la reforma que envió el Presidente en donde la Guardia Nacional pasaría a tener mandos militares. La 

aprobación en la Cámara de Diputados, contó con votos de legisladores de Morena, PT, PVEM y el PRI. ¿Usted conocía esta información?



¿Usted cree que es un acierto o un error que se haya aprobado la reforma a la Guardia Nacional en la Cámara de Diputados?
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cree que es un acierto que se 
haya aprobado la reforma a 
la Guardia Nacional en la 
Cámara de Diputados

52%
52%

32%

16%

Acierto Ns/NcError

n= 2,500



En anteriores votaciones legislativas el PRI se había mantenido firme junto con partidos opositores como el PAN, PRD y Movimiento Ciudadano en 

no votar a favor de algunas iniciativas de Morena o el Presidente. ¿Considera que el voto del PRI a favor de la Reforma a la Guardia Nacional fue 

para mejorar la seguridad del país? 
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considera que el voto del PRI a 
favor de la reforma a la Guardia 
Nacional fue para mejorar la 
seguridad del país

49%

42%

9%

Sí fue para mejorar 

la seguridad

Ns/NcNo fue para mejorar 

la seguridad

49%

n= 2,500



Seguir con los mismos 

aliados como el PAN, PRD

Ns/NcHacer alianza con 

Morena 

¿Qué cree que le conviene más al PRI: seguir con los mismos aliados como el PAN y PRD o hacer alianza con Morena en 2024? 
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Hay una opinión divida entre 
quienes consideran que lo que le 
conviene más al PRI es seguir con 
los mismos aliados como el PAN–
PRD  (42%) y los que consideran 
que debe hacer alianza con 
Morena (41%)

42%

41%

17%

n= 2,500



Universo Técnica de levantamiento

Muestra Marco muestral

Metodología

Ciudadanos mayores de 18 años 

que residen en la República 

Mexicana y que cuentan con línea 

telefónica fija en su hogar.

Encuesta telefónica realizada del 23 al 

25 de septiembre de 2022.

Se obtuvo una muestra de 2,500 casos, 

distribuidos proporcionalmente entre las 

cinco circunscripciones en el país y la lista 

nominal de los estados y municipios que 

las integran. Con un nivel de confianza de 

95%, el error teórico es de ± 1.96% a nivel 

nacional.

Los resultados reportados están basados 

en los estimadores de Horvitz-Thompson, 

calibrados y redondeados a un decimal.

La ponderación está realizada con base en 

la lista nominal y datos sociodemográficos 

(sexo y edad) del INE.

Se utilizó como marco de muestreo una 

base de datos propia de registros de 

telefonía fija en el país.

Muestreo estratificado de alocación

proporcional al tamaño.




